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Příběhy našeho města z dob minulých

Stavba kostela sboru československé 
církve v Úpici 1925 
(záznam z úpické kroniky sepsané panem Vilémem Schreiberem)

o stavbě rozhodla rada starších v březnu roku 1923 skládající se z členů J. hrdiny, 
J. Beyra, J. metelky, J. lána, v. horáka, v. dvořáka, J. housera, J. dytrycha,  
r. víta, J. Prouzy, r. vlčka a F. Pokory, ježto používaná místnost v tělocvičně 
byla provizorní a nadále stoupajícímu počtu příslušníků vyhověti nemohla.
Pro stavbu vyhlédnuto bylo místo na svahu mezi školou a hřbitovem, které 
zakoupeno bylo od Bedřišky Janatové z Police, rodem nyklíčkové z úpice, 
za 1200 kč. Projekt vypracoval místní stavitel František hanuš a provedení 
stavby zadáno staviteli Jaroslavu Budínskému. základní kámen ke sboru po-
ložen byl 8. června 1924. v sobotu 15. listopadu 1924 uspořádala rada star-
ších v hotelu Beránek oslavu rovnosti sborového domu, načež pokračování 
ve stavbě bylo ponecháno pro pokročilou dobu na příští rok. z jara 1925 bylo 
na výstavbě sboru pilně pracováno, takže již od 1. října 1925 obývati tu již 
mohl nový farář církve československé František vladimír volf s rodinou 
a katecheta Josef lán.
stavba vyžádala si celkového nákladu 850 000 kč. místní příslušníci čsl. 
církve na stavbě buď zdarma pracovali, a to po večerech, zejména při urov-
nání pozemku a odvážení hlíny, mnozí pak peněžitě přispěli na cihly. znač-
nou podporu dal i stát.
dům s pěknou věží je zdaleka viditelný a přispívá značně k ozdobě města. 
uspořádání místností, jichž obec pro svůj církevní i kulturní život potřebu-
je, jest účelně řešeno. Průčelí má jedno poschodí a působí milým dojmem. 
Je tu umístěna kancelář duchovní správy (zasedací síň starších) a dva byty 
pro faráře a katechetu. v pozadí jest prostorná místnost bohoslužebna pro  
600 osob. v průčelí jest nápis „Prosím vás, aby jste se milovali, dobrých 
násilím tlačiti nedali a pravdy každému přáli“. a nad tím je vížka se zvo-
ničkou (lucerna). ostatní výzdobu bylo nutno odložiti na pozdější dobu. Před 

pokračování na straně 2

Snímek pořízený 7. srpna 1925, dva dny před slavnostním odevzdáním Husova 
sboru k bohoslužebným účelům.
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O VĚCECH OBECNÝCH
A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

40. veřejné zasedání
Zastupitelstva města Úpice
se koná ve středu 27. dubna 2022

od 17 hodin v městském sále.

Program:
1. majetkové záležitosti

2. zprávy o hospodaření jednotlivých 
příspěvkových organizací města za 
rok 2021, schválení účetních uzávěrek

3. rozdělení výsledků hospodaření Po

4. rozbor hospodaření města úpice

5. různé – další body programu vzešlé
 z přípravy zasedání

PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Informace
z 38. zasedání
zastupitelstva města
38. zasedání zastupitelstva města se konalo 
ve středu 23. 2. 2022 v městském sále. Pří-
tomno bylo 9 zastupitelů, 4 členové se omlu-
vili.

starosta zahájil jednání v 17:00. Jako prv-
ní byly projednávány majetkové záležitosti. 
v souvislosti s rekonstrukcí komunikace 
iii/3012 a stavbou chodníku do radče je 
nutné realizovat přeložku plynovodu. za-
stupitelé tedy schválili smlouvu o smlouvě 
budoucí o zřízení věcného břemene s firmou 
Gasnet, s.r.o., ústí nad labem a smlouvu 
o realizaci přeložky plynovodu se společ-
ností Gasnet, s.r.o., zastoupenou společností 
Gasnet služby, s.r.o. o předpokládané délce 
cca 50 m na p.p.č. 2175/1 v k.ú. radeč, a od-
hadovaných nákladech 477 tis. kč bez dPh. 
dále pak schválili smlouvu o zřízení věcné-
ho břemene – služebnosti č.iv-12-2022232/
vB/03 se společností Čez distribuce 
na p.p.č. 2184/1 v k.ú. radeč za jednorázo-
vou náhradu 2000 kč bez dPh. smlouva 
o smlouvě budoucí o zřízení tohoto věcné-
ho břemene byla schválena zastupitelstvem  
3. 6. 2021. zastupitelé revokovali usnese-
ní č. zm/37/762/2022 v části výše dlužné 
částky z 224 742 kč na 224 679,18 kč z dů-
vodu ponížení dlužné částky o náklady ří-
zení a schválili kupní smlouvu na nákup 
1/8 pozemkové parcely č. 2373 a 1/13 st. 
parcely č. 306/2, obojí v k.ú. úpice, za cenu 
224 679,18 kč. kupní cena bude započte-
na oproti prodávajícího vůči městu úpice 
ve výši 224 679,18 kč.

následně přišly na řadu finanční otázky. 
zastupitelé schválili rozpočtové opatření  
č. 2/2022, střednědobý výhled příspěvkové 
organizace sportovního a turistického cent-
ra Jestřebích hor na období let 2023 až 2025 

dokončení z úvodní stranyStavba kostela sboru...
budovou zřízen bude park. velikého nákladu vyžádala si krásná zeď pod sborem. Při současných 
těžkých poměrech bylo vybudování sboru nesnadným činem.

v neděli dne 9. srpna 1925 odevzdán byl nově zbudovaný husův sbor k bohoslužebným účelům 
náboženské obce církve čsl. slavnostní akt konal se za veliké účasti lidu z města a blízkého a vzdá-
leného okolí. Četné domy ve městě byly vyzdobeny.

Po rozloučení se s dosavadní síni bohoslužební v sokolovně farářem Josefem lánem, byl seřazen 
a uspořádán průvod městem ke sboru, který byl za příslušných formalit otevřen. Potom byly slouže-
ny první slavnostní bohoslužby biskupem královéhradeckým Gustavem Procházkou, v přítomnosti 
četných duchovních sborů a delegací.

odpoledne uspořádán městem průvod od hřiště na sychrově čítající na tisíc účastníků na tábor 
pod velbabou, kde promluvil o významu slavnosti poslanec dr. antoním uhlíř a farář korduk. 
na odpolední slavnosti hrála městská kapela za řízení nového kapelníka aloise kopeckého.

Milan Ježek, kronikář města Úpice

a objem prostředků na platy zaměstnanců v pracovním poměru zřízených příspěvkových orga-
nizací na rok 2022.

starosta předložil zastupitelům „zprávu o vývoji města za r. 2021“ a zastupitelé ji vzali 
na vědomí. zpráva o vývoji města je pro veřejnost přístupná na webových stránkách města. 
zastupitelstvo schválilo poskytnutí finančního daru pro chalupění z.s. ve výši 124 000 kč 
na úhradu nákladů spojených s vytvořením nového výstavního prostoru v radči a zapojení se 
města úpice do akce vlajka pro tibet, a to vyvěšením dne 10. 3. 2022 tibetské vlajky na bu-
dově úřadu. v závěru zastupitelé určili p. Petra hrona a p. radima Fryčku za členy konkursní 
komise zastupující zřizovatele v konkursním řízení na obsazení vedoucího pracovního místa 
ředitel základní školy úpice–lány.

usnesení z 38. zasedání zastupitelstva města úpice je zveřejněno na úřední desce a na webo-
vých stránkách města úpice. 

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ

7 let Centra denních služeb
centrum denních služeb města úpice poskytuje od roku 2015 svoji službu osobám se zdra-
votním, mentálním a kombinovaným postižením. Je to opravdu neuvěřitelné, jak ten čas letí. 
začátkem března tohoto roku to bylo již 7 let, co vzniklo naše cds. sociální služby poskytuje-
me na adrese národní 1109 v úpici v domě zvláštního určení. klienti zde společně navštěvují 
volnočasové aktivity, kulturní akce, výlety, a vzájemně si obohacují svůj volný čas. klientům 
se zde dostane i kompletní péče z oblasti osobní hygieny a podání stravy.

centrum denních služeb je ambulantní sociální služba s provozem od pondělí do pátku pro 
osoby, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné osoby. děláme vše pro to, aby klienti byli co nejvíce 
soběstační a nemuseli se spoléhat jen na pomoc lidí ze svého okolí. u některých se to daří více, 
u jiných se udržuje stav ve stávající rovině.

a jaký byl náš rok 2021? dovolím si malé ohlédnutí za loňským rokem, který jsme se snažili 
dělat zážitkový i v rámci opatření covid-19. Podařilo se nám uspořádat 7 tematických dnů.

v únoru se oslavil sv. valentýn. na klienty čekalo krásně vyzdobené centrum do barev čer-
vené a fialové. do těchto odstínů jsme sladili i své oblečení. únor byl jeden z těžkých měsíců, 
kdy pandemie řádila v plné síle, proto jsme se rozhodli vyrobit přáníčka pro své blízké.
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Březen je pro centrum vždy speciální. sla-
ví se výročí našeho založení. to loňské se 
slavilo u nás v centru. obyčejně máme pro-
mítání v úpickém kině. Bohužel stále trvají-
cí pandemická situace nám nedovolila kino 
navštívit. v odpočinkové místnosti jsme si 
udělali vlastní kino a společně zhlédli film 
Bezva ženská na krku. Byla to úžasná česká 
komedie a pro klienty krásný kulturní záži-
tek. 

další povedená akce nás čekala v dubnu. 
„mrkvový den“. Pár dní před oslavou jsme 
si z kartónu vyrobili mrkvovou dekoraci. 
důležitou roli v tomto dni hrála oranžová 
barva. oblečení a doplňky jsme měli sladěné 
do jakéhokoliv odstínu této barvy. a jaký by 
to byl den bez nějaké dobroty z této kořenové 
zeleniny? s klienty jsme se pustili do mrkvo-
vých muffinů a dortu. zapojil se skutečně 
každý a myslím, že všem chutnalo.

dobrá nálada, plážové oblečení a kaž-
dý svůj nealkoholický koktejl. tak to u nás 
vypadalo v měsíci květnu. a co že jsme to 
slavili? světový den koktejlů. u nás v centru 
pojato jako koktejlová párty. z koktejlů jsme 
si namíchali například tradiční nealkoholic-
ké kubánské mojito.

Pandemická situace se v půlce roku poma-
lu uklidňovala a my mohli zopakovat jednu 
z našich tradic. narozeniny jedné z pracov-
nic a svátek klientky centra spadají na začá-
tek července. kolegyně tehdy slavila životní 
jubileum, tak i proto jsme byli rádi, že mů-
žeme pořádat oslavu mimo centrum. oběma 
děvčatům jsme popřáli hodně štěstí, pochut-
nali si na dobrém jídle a nakonec bouchli ne-
alkoholické šampaňské. 

léto uteklo velmi rychle. Po návratu z do-
volených jsme začali vymýšlet další akce, 
které bychom mohli během následujících 
čtyř měsíců uskutečnit. 

rok se velmi rychle přehoupl do podzi-
mu a my si tu připomínali další z význam-
ných dnů. Říjen začal dnem stromů. klienti 
a my pracovnice jsme se oblékli do podzim-
ních barev, vyrobili jsme s klienty čelenky 
a krásně se bavili. každý si nesl domů vý-
robek v podobě podzimního věnce na dveře 
či okno. 

začátkem prosince nás v centru navštívil 
mikuláš s anděly a několika čerty. každý 
z klientů dostal symbolickou nadílku.

Poslední naší akcí byl vánoční večírek. 
sešli jsme se u nás v centru s klienty a jejich 
rodinnými příslušníky. dobré jídlo, pití i ra-
dostná nálada z dárků byla na rozdávání. zá-
věr roku byl plný přání a nadějí na lepší časy. 

veselé vánoce nám přišli popřát pan sta-
rosta města úpice Petr hron, paní ing. irena 
davidová a paní Bc. iveta Baudyšová. touto 
cestou jim chceme moc poděkovat za jejich 
pomoc a za to, že stojí za námi a podporují 
nás. 

a co říct na závěr?
doufejme, že se nám blýská na lepší časy 
a my budeme moci s klienty opět vyrážet 
za hranice centra, jako v minulých letech se 
společně všichni setkávat a rozdávat si ra-
dost!                 Pracovnice z CDS

VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

Zapomenutá Úpice, aneb dětské hřiště 
na Sychrově u splavu
na sychrově u splavu započaly rozsáhlé demoliční práce budov bývalé mateřské školky, která 
zde byla postavena a slavnostně otevřena v roce 1977. Později v devadesátých letech byla škol-
ka uzavřena a v těchto objektech měla své sklady diakonie Broumov. závod Juta a.s. zde 
postaví nový objekt, který se stane součástí nové moderní tkalcovny.

starší úpičtí občané si však pamatují, že na tomto místě stálo dětské hřiště. snad bylo vy-
budováno koncem padesátých nebo začátkem šedesátých let, nevím. co však vím, stalo se 
doslova rájem sychrovských dětí, zejména o prázdninách. dopoledne si sem chodily hrát děti 

z mateřské školky. celé dětské hřiště bylo oploceno a každé ráno správce areálu odemkl bran-
ku, kterou zase v podvečer, když odešly děti domů, uzamkl. Jistě si všichni, kteří jsme v té 
době byli malými dětmi, vzpomínáme, že tím správcem byl pan svoboda. v horkých dnech 
na hlavě nosil nezbytný slaměný klobouk, brejličky na očích a v ústech viržínko. Jeho postava 
s kulatým bříškem oblečena do trenýrek a nátělníku byla známá a populární. Po celý den přísně 
dohlížel na pořádek na hřišti.

nejenom děti, ale i mladé maminky s kočárky sem často chodily, neboť na tu dobu bylo 
hřiště docela slušně vybaveno. v letních měsících sloužila k osvěžení dvě dětská betonová kou-
paliště. v malém brouzdališti si hráli především ti nejmenší. Pro větší děti byl ke koupání 
určen nevelký bazén (asi 10 x 15 m) se šikmým dnem. sice neměl hloubku ani jeden metr, ale 
zato byla u něho postavena skluzavka a ta byla často dějištěm mnohých klukovských honiček. 
na dětském hřišti stálo šest lodičkových houpaček, jedna houpačka balanční a malý kolotoč. 
stávala tu také dřevěná bouda, kde se bylo možné převléknout do plavek nebo si zakoupit malé 
občerstvení. svou místnost zde měl také správce dětského hřiště pan svoboda. 

stinný přístřešek této boudy se často stával dostaveníčkem místních důchodců. chodili si 
sem zahrát šachy a pan svoboda jim k tomu zapůjčil nejenom figurky, ale i šachový stolek. 
Jejich hře přihlíželi zvědaví kluci a mnozí zde pronikli to tajů této královské hry. 

za příznivého počasí pan svoboda vytáhl z boudy dva ping-pongové stoly a postavil je na 
trávník. to se potom po celý den mezi kluky odehrávaly lité mače. Problém však byl s ping-
-pongovými míčky, které v té době vůbec nebyly k sehnání. naštěstí do úpické Juty jezdila 
pracovat děvčata z Polska. tam měli míčků dostatek a klukům je vždy přivezla. Bylo si však 
potřeba pro ně dojít na jejich ubytovnu umístěnou v důlni. 

na dětském hřišti se často konaly různé kulturní a společenské akce jak pro děti, tak i pro 
dospělé. děti se samozřejmě nejvíce těšily na oslavu dětského dne. to pro ně tehdy známý spo-
lek „kudla“ připravil program a nechyběly ani různé sladkosti. na zakončení školního roku, 
pokud to počasí dovolilo, vystupovaly zde děti z mateřské školky u Juty s programem určeným 
rodičům. Pro vystupující stálo pod širým nebem připravené dřevěné podium. divákům k seze-
ní sloužily dřevěné lavičky zabudované do země. někdy sem zavítali k veřejnému vystoupení 
i známí umělci z Prahy. 

vše již je pryč a nám zůstalo jen vzpomínání na místo, které přinášelo tolik radosti.
Milan Ježek,  foto archiv Muzea Úpice

(Dětské hřiště na Sychrově u splavu bylo často místem radovánek dětí)
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Zubní pohotovost v dubnu 2022
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00–12.00 hod.

2.–3. 4. mudr. irena millerová nám. karla Čapka 147, m. svatoňovice 499 886 384

9.–10. 4. mddr. vojtěch novotný u hřiště 212, trutnov 737 020 017

15. 4. mudr. miroslava kodrová Polská 91/14, trutnov 499 815 585

16.–17. 4. stomatoloGie.vYk s.r.o. zubní ordinace č. p. 35, hajnice 499 393 810

18. 4. mudr. eva Jirásková hornická 417, rtyně v Podkrkonoší 776 589 020

23.–24. 4. stomatologie radvanice s.r.o. zubní ordinace č. p. 25, radvanice 499 897 411

zdroj: http://www.kr-kralovehradecky.cz

už od konce února vyjížděly pravidelně 
z Červeného kostelce dodávky se zdravot-
nickým materiálem, který byl dopravován 
přímo na polsko-ukrajinské pomezí. díky 
rychlé reakci pracovníků z integračního so-
ciálního podniku Pro-charitu s.r.o., pod ve-
dením výkonného ředitele mvdr. michala 
krejčího, se podařilo velmi rychle sestavit 
tým manažerů se zkušenostmi z farmaceu-
tického sektoru a ze zdravotnictví. ti se 
ihned stali partnerem pro zástupce ukrajin-
ských nemocnic a zdravotnických zařízení. 
zároveň, díky orientaci na farmaceutickém 
trhu, byl tým schopný pružně reagovat na po-
žadavky ukrajinské strany.

co měla být původně jednorázová pomoc 
v rozsahu jednoho týdne, přerostlo do pravi-
delných výjezdů – v době psaní příspěvku se 
cesty plánují již třetí týden. do této doby se 
podařilo vypravit již více než 30 dodávek pl-
ných zdravotnické pomoci. 

oblastní charita Červený kostelec vyčle-
nila pro shromažďování finanční pomoci 
transparentní účet, k tomu zajišťuje smlou-
vy s partnery a podává informace občanům 
a dobrovolníkům. 

Jak pomoc probíhá? Požadovaný materiál 
se rychle zajistí od dárců, případně nakoupí 
z peněz shromážděných na transparentním 
účtu, dopraví do meziskladu v Červeném 
kostelci, kde se zboží dále třídí, označuje 
ukrajinským popisem a nakládá do jednot-
livých dodávkových vozidel. komunikace 
probíhá přímo s odpovědným zdravotnic-
kým personálem kriticky vytížených ukra-
jinských nemocnic. na tomto základu dobře 
funguje proces zadávání požadavků od lé-
kařů na ukrajinské straně, přes obstarání 
potřebného zdravotnického materiálu a vy-
bavení až po rychlé dopravení dodávkovými 
auty na místo určení. Pomoc míří na polsko-
-ukrajinské pomezí na hraniční přechody 
u polského města Přemyšl. tam je materiál 
překládán do dodávek ukrajinské strany, kte-
ré materiál dále rozvážejí do potřebných ne-
mocnic a zdravotnických zařízení na ukra-
jinském území.

naše podpora směřuje také k rodinám 
ukrajinských uprchlíků, které jsme ubytovali 
ve vlastních prostorách charity. k okamži-
tému ubytování uprchlíků poskytla charita 
podkrovní pokoje určené pro stážisty hos-
pice anežky České. souhrou okolností jsou 
nejbližší stážisti nahlášení až na podzim 
roku 2022, prostory proto stačilo dovybavit 
jen nejnutnějším vybavením – především 
dětskými postýlkami – které ochotně po-
skytli dobrovolníci.

ve stejné budově zůstaly i prázdné kance-
lářské prostory po službách mobilního hos-
pice anežky České a charitní ošetřovatelské 
služby Červený kostelec, které se přestěho-
valy do nově otevřeného centra denních a te-
rénních služeb sv. P. Pia do ulice koubovka. 
Během několika dní a za pomoci příbuzných 
nově příchozích ukrajinských rodin se – s ně-

kolika kompromisy – podařilo 
proměnit také bývalé admini-
strativní místnosti mobilního 

hospice na obytné prostory. kromě menších 
stavebních úprav bylo pořízeno i několik 
předmětů běžné denní potřeby – kuchyňský 
sporák, mikrovlnná trouba, lůžkoviny, rych-
lovarná konvice a další. s drobnou materiál-
ní pomocí opět vypomohli dobrovolníci.

děkujeme všem, kteří jste jakkoliv zapoje-
ní do pomoci ukrajině. ať již formou finanč-
ní, materiální, i dobrovolnické podpory.

Pomoc pro ukrajinu

Za Oblastní charitu Červený Kostelec,
Jan Kordina

transparentní účet pro shromažďování 
finanční podpory: 184567/0300
variabilní symbol pro nákup zdravotnic-
kého materiálu: 1500
variabilní symbol pro pomoc uprchlí-
kům: 1600
akce je součástí veřejné sbírky oznáme-
né krajskému úřadu královéhradeckého 
kraje pod č. j. kuhk-9390/skz/2022-3.

Vydejte se na putování
Krajinou příběhů
Kladské pomezí leží v pohraničí na rozmezí dvou českých pohoří a je ideálním výchozím 
bodem dálkového putování. Region protíná hned několik tras, jejichž absolvování může 
zabrat den i několik měsíců. doporučujeme začít kratšími trasami a postupně zvyšovat 
náročnost. Středně dlouhé stezky 
na našem území jsou spjaty s živo-
ty slavných spisovatelů – boženou 
němcovou, sourozenci Čapkovými 
a Aloisem Jiráskem, a jsou značeny 
červenou turistickou značkou. 

cesta Boženy němcové měří 
40,5 km, začíná v náchodě a zave-
de vás do míst spisovatelčina dětství 
a mládí. Projdete se zámeckou alejí 
pojmenovanou po kněžně kateřině 
zaháňské, navštívíte Červený kos-
telec, kde po svatbě bydlela se svým 
manželem Josefem němcem, ocitnete se v ratibořicích, ve kterých vyrůstala, a putování za-
končíte v chvalkovicích, kde se mladá Barunka naučila základy společenské etikety.

cesta bratří Čapků má délku 47,5 km. Její začátek najdete v úpici, kde sourozenci prožili 
dětství. dovede vás do malých svatoňovic – rodiště karla Čapka, ve kterém sídlí muzeum 
bratří Čapků, ale za návštěvu stojí i park s interaktivními prvky. trasa dále pokračuje do trut-
nova a horní malé úpy. 

Jiráskova cesta je dlouhá 170 km. svou délkou a vysokým převýšením je vhodná pro zku-
šenější turisty. začíná v Broumově, kde spisovatel studoval na zdejším gymnáziu. mezi další 
zastávky patří Police nad metují, Jiráskovo rodné město hronov nebo údolí Peklo, které se 
stalo dějištěm jedné z jeho povídek. Přes hřeben orlických hor můžete pokračovat dále až 
do litomyšle.

opravdoví milovníci turistických výzev se mohou vydat po nejodvážněji vedených dálko-
vých trasách v České republice – via czechia. severní stezka, která zahrnuje i oblast klad-
ského pomezí, prochází od nejzápadnějšího po nejvýchodnější bod naší republiky v blízkosti 
státní hranice a překračuje i nejvyšší vrcholy většiny českých hor. v našem regionu vás dovede 
například do adršpašsko-teplických skal, Broumovských stěn, k rozhledně na signálu nebo 
k Jiráskově turistické chatě na dobrošově. užitečné informace najdete na www.viaczechia.cz.
z dalších známých dálkových tras, které procházejí kladským pomezím, si zaslouží být zmí-
něny stezka Českem nebo svatojakubská cesta. 

Jiří Švanda, Markéta Tomanová, foto: Tomáš Menec. (Jiráskova chata)
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POVÍDEJME SI DĚTI
ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

pokračování na následující straně

narozené děti
5. 1. aneta vincencová

19. 1 rozárie nyklíčková
24. 1. Jáchym souček

v této rubrice zveřejňujeme pouze ty děti, 
jejichž rodiče k tomu dají písemný souhlas.
  

Výzva
sbor pro občanské záležitosti v úpici zajiš-
ťuje slavnostní obřady zlaté nebo diamantové 
svatby v obřadní síni městského úřadu v úpi-
ci. na zvláštní přání, kdy manželé nechtějí 
slavnostní obřad na měú, je mohou členové 
sPozu navštívit s gratulací i v domácnosti.

sbor pro občanské záležitosti v úpici vyzý-
vá manžele, kteří oslaví v roce 2022 zlatou 
svatbu (tj. 50 let společného života) nebo 
diamantovou svatbu (tj. 60 společného ži-
vota) a neuzavírali sňatek v úpici, aby se při-
hlásili u matrikářky p. dvořákové na měst-
ském úřadě v úpici, kancelář číslo 5 (tel. 499 
859 055, 724 778 326).

Edita Dvořáková, matrikářka

O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Poděkování naší 
cvičitelce
město úpice je známé péčí o sport a tělesnou 
výchovu svých občanů a je moc hezké, že 
i úpické noviny pozorně dbají o tuto stránku 
občanského dění a informují o všem, co se 
zde děje. a protože my ženy máme některé 
stránky života ne-li těžší, tak alespoň velmi 
specifické, potřebujeme i specifický přístup 
v péči o tělo a o tělesnou zdatnost. 

Proto chceme prostřednictvím úpických 
novin poděkovat dlouholeté aktivní cviči-
telce věrce Pauerové za její dlouholetou 
obětavou sportovní činnost. věrka po řadu 
desetiletí jako cvičitelka vede zdravotní cvi-
čení pro ženy, a to v rámci organizací jako 
sokol či sparta. to obnáší prostná cvičení, 
cvičení s míči, činkami, pružinami a s dal-
šími pomůckami, aerobik a cvičení vytr-
valostní i posilovací. svůj výjimečný elán 
a schopnosti neopakovatelným způsobem 
předcvičování přenáší na desítky cvičenek. 
sluší se upřesnit, že zaregistrováno je asi 
80 zájemkyň, průměrná účast při cvičení je 
zhruba 40 žen. všechna cvičení se provádě-
jí v míře přiměřené zdatnosti i věku každé 
z nás. i když máme často propocená trička, 
radost z pohybu je nám za vynaloženou ná-
mahu dostatečnou náhradou. věrka si proto 
zaslouží náš obdiv a přání, aby s námi cvičila 
ještě řadu dalších let. 

věrko, děkujeme. 
tvoje cvičenky

Významní úpičtí občané

Richard Morawetz (část 2)
Jedním z těch, kteří výrazně ovlivnili rozvoj našeho města byl Richard Morawetz, rakousko–
uherský a československý průmyslník židovského původu, velkostatkář a mecenáš umění. Byl 
velkým vlastencem, renesanční osobností první republiky. Přátelil se s rodinou t. G. masaryka 
i bratry Čapky. v březnu 1939 utekl před fašisty z republiky a jeho novým domovem se stalo 
toronto, kanada.

Pojďme si připomenout, jak na svého otce vzpomíná jeho nejstarší syn herbert morawetz 
ve své knize „mých devadesát let“.

ze světlé nad sázavou se v roce 1920 přestěhovala celá rodina do úpice do někdejší vily 
dr. Čapka. v roce 1922 „rika“ velice zasáhla smrt jeho bratra moritze, po kterém zůstaly 
děti ludvík, František a helly. richard morawetz se stal jejich poručníkem. v období první 
republiky řídil nejenom továrnu v úpici na sychrově (úpická přádelna a tkalcovna juty), ale 
pracoval také v Praze, kde stál v čele jutového kartelu.

od počátku 20. století udržoval vřelé kontakty s rodinou 
masaryků a tomáš Garrigue masaryk byl při návštěvě úpice 
v červenci 1926 ubytován v jeho domě na náměstí. nešťastná 
byla paní morawetzová, když druhý den ráno se pana prezi-
denta zeptala, jestli se dobře vyspal. masaryk (důsledný za-
stánce absolutní pravdy) odpověděl: „První noc v cizím domě 
nikdy nespím dobře.“ silný dojem pan prezident učinil, když 
vzpomenul na richardovy pravidelné literární příspěvky pro 
masarykův časopis „naše doba“, které psal v dobách ještě 
před první světovou válkou.

Po rychlém vývoji politických událostí v roce 1938 a obsa-
zení Československa v roce 1939 němci se richard rozhodl 
k odchodu z Československa. nejdříve se svojí ženou odletěli 
do Francie, později do anglie a nedlouho po tom opustili ev-
ropu a emigrovali do kanady. zde richard začal znovu pod-
nikat. Ještě před odjezdem z anglie obdržel z Československa 
dopis. napsal mu ho Jan anderle předseda závodního výboru 
úpické továrny na sychrově. Bylo v něm:

„Děkuji Vám, pane šéf, za srdečný pozdrav a milou vzpomínku, kterou jsme byli velice po-
těšeni, po sdělení panem Kunzem. Zároveň Vás, pane šéf, i jménem celého závodního výboru 
co nejsrdečněji pozdravuji a přejeme Vám, pane šéf i Vaší paní, mnoho zdraví. Co všechno se 
u nás změnilo od té doby, co jste opustil naši vlast, je Vám jistě velice známo. O Vás se mezi 
dělnictvem mnoho hovoří, vždyť jste byl tátou naší veliké rodiny na Sychrově, kterou jste musel 
opustiti. Víte zajisté i sám, když jste k nám zajížděl do Úpice, zraky všeho dělnictva byly upře-
ny vždy jen k Vám a říkalo se, copak nám „strýček“ přinesl. Proto přijměte, pane šéf i Vaše 
paní, od těchto všech mnoho srdečných pozdravů s přáním plného zdraví a těšíme se na brzké 
a budoucí shledání, aby nám to „strýček“ zase přinesl.“ (Poznámka: schůze závodního vý-
boru obvykle vedl synovec František morawetz, který o richardovi morawetzovi hovořil jako 
o „strýčkovi“).

Tento dopis si Richard Morawetz dal zarámovat a po celý svůj život jej měl zavěšený 
nad stolem své kanceláře v Torontu.

richard morawetz „riko“ se po válce do Československa již nevrátil. zemřel 18. října 1965 
a je pochovaný v torontu v kanadě.

Milan Ježek, kronikář města Úpice 
(foto „Richard Morawetz u pana prezidenta T. G. Masaryka“ ze sbírek Muzea Úpice)

A školka znovu ožila
od března školního roku 2019/2020 se nám běžný život v mateřské škole změnil, ostatně jako 
každému z nás. ale zvládli jsme to.

Prokousali jsme se distanční výukou, respektovali jsme zákaz veřejných kulturních a spor-
tovních akcí, dodržovali jsme a stále dodržujeme zvýšená hygienická opatření. nosili jsme 
roušky, testovali se.

ten letošní školní rok 2021/2022 je pro nás dobrým znamením, že se, jak se říká, „blýská 
na lepší časy“ a my si konečně můžeme užívat společných aktivit jako dříve.

září jsme odstartovali celoročním plaveckým kurzem v trutnově. v říjnu nás čekal výlet 
do České skalice do vily Čerych na ekologicko vzdělávací program „co vypěstoval skřítek 
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dokončení ze strany 5

zŠ úPice-lánY

PRŮLeT ÚLeM

tykvínek“. ve spolupráci se zŠ lány byl zahájen počítačový kurz pro předškoláky, který bo-
hužel po dvou lekcích na podzim skončil z důvodu epidemie. tvořivá pracovní dílnička s paní 
učitelkou Folcovou pro nejstarší děti neprobíhá pravidelně, několik setkání bylo na podzim 
a nyní se již zase scházíme na jarním tvoření. v listopadu děti prožily dopoledne plné veselé 
zábavy a soutěží se skřítkem Podzimníčkem, dlabaly dýně a radovaly se z podzimních plodů 
a barev. Prosinec byl jak jinak než pohádkový. navštívil nás mikuláš s čertem, andělem a při-

nesli dětem nadílku. veliký úspěch u dětí měl projektový den „stavitel města“, který pro děti 
zrealizovala malá technická univerzita. navštívili jsme také naši oblíbenou dřevěnku s vý-
stavou betlémů a na závěr jako třešnička na dortu čekaly na děti nové krásné hračky a hádejte 
od koho. 

milovníci zimních sportů se v lednu dočkali týdenní lyžařské školičky v Janských lázních 
a absolvovali 5 lekcí kurzu bruslení na zimním stadionu v trutnově. Po celý rok můžeme vyu-
žívat prostory velké tělocvičny na zŠ Bří Čapků.

druhé pololetí jsme zahájili pěkně zvesela a to naším oblíbeným karnevalem. těšíme se 
na další zajímavé akce a projekty, které nás ještě do konce školního roku čekají.
Přejeme sluníčkové nadcházející jaro a klidnou mysl.      Za mateřskou školu Jana Hübnerová

A školka znovu ožila

nejlepší v okrese
vynikajících výsledků dosáhli žáci základní školy úpice-lány v okresním kole zeměpisné 
olympiády. Jejím vítězem se v konkurenci 22 žáků 6. tříd okresu trutnov, kteří se ze školních 
kol kvalifikovali, stal Patrik vít. skvělé 3. místo  pak obsadila marie vlčková (oba 6. B a sho-
dou okolností oba z maršova u úpice). Blahopřejeme! Jmenované duo reprezentantů zároveň 
postupuje do krajského kola, které se uskutečnilo po uzávěrce úpických novin 30. března 2022. 
výborných umístění dosáhli také sedmáci. mezi 25 soupeři obsadili velmi solidní pozice:  
6. vojtěch Škoda (7. a), 9. Jan Balcar (7. B) a 10. tomáš hofman (7. a). v soutěži žáků  
8. a 9. tříd, které se zúčastnilo 29 mladých geografů, byl z lánských geografů nejúspěšnější 
adam semerák (8. B).           Petr Kalousek

Páťáci a šesťáci
na lyžích
Prakticky na den přesně jsme se 14. února 
2022 po 3 letech vrátili do skiareálu Petří-
kovice, místa konání tradičního lyžařského 
kurzu pro žáky 5. třídy naší školy. tentokráte 
jezdili společně s námi také žáci 6. tříd, kteří 
si z důvodu onemocnění covid-19 museli rok 
na ten svůj kurz počkat.

Původně se přihlásilo 35 zájemců, bo-
hužel hned v pondělí jsme museli vyřadit  
1 pozitivně testovaného, v průběhu týdne ješ-
tě „odpadla“ z méně závažných důvodů dal-
ší 2 děvčata, takže kurz nakonec dokončilo  
33 lyžařů. Pedagogický dozor a zároveň výu-
ku lyžování zajišťovali Jakub huček, vendu-
la Janečková, hana vávrová a iveta votočko-
vá. dopravu tam i zpět zajistila autodoprava 
pana sedláčka.

Přestože počasí bylo v týdnu od 14. do  
18. 2. opravdu proměnlivé (zažili jsme déšť, 
sníh, vítr, slunce), podařilo se nám s výjim-
kou čtvrtečního dopoledne strávit na sjez-
dovce 3–4 hodiny intenzivní výuky. tento-
kráte s námi bylo nezvykle velké množství 
začátečníků, a tak hned 13 dětí začínalo se 
základy lyžování na sjezdovce u lyžařské 
školy. ale děti byly velmi šikovné, a tak 
postupně zvládly jízdu na hlavní sjezdovce 
všechny. některá děvčata hlásila po prvním 
dni, že mají tělo plné modřin od neustálých 
pádů, ale těch s přibývajícími dny postupně 
ubývalo. někteří začátečníci na konci kurzu 
sjížděli svah, jako by se s lyžemi na nohách 
narodili. a z toho máme vždycky velkou ra-
dost.

radujeme se i z pozitivních reakcí, kte-
ré vyplynuly z ankety. hlavně děvčata byla 
ze svých pokroků doslova nadšená, a přes-
tože tekly i slzy strachu během první jízdy 
na velkém svahu, rády by u lyžování zůstaly. 
z ankety jsme se také dozvěděli, že v mno-
ha případech bohužel v rodině nikdo kromě 
nich nelyžuje, a tak nebudou moci v lyžová-
ní pokračovat, i když by rády. myslíme si, 
že právě rodinné prostředí a příznivé ceny 
skipasů areálu v Petříkovicích jsou ideálním 
místem, kam může rodina zajet autem a po-
sedět v příjemném prostředí zdejšího bufetu, 
zatímco děti budou zdolávat sjezdovku. 

všichni lyžaři obdrželi pamětní účast-
nický list a další drobné odměny. Body jim 
budou započítány i do soutěže o nejlepšího 
sportovce školy.

Pokud se sejde dostatečný počet zájemců 
a budou příznivé přírodní podmínky, pro-
běhne lyžařský kurz i v příštím školním 
roce. na účastníky toho právě skončeného 
potom čeká ještě týden na chalupě u supa 
v deštném v orlických horách.

děkujeme dětem za příjemně strávený tý-
den. 

Iveta Votočková
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zŠ BratŘí ČaPků úPice

Láňáci si odnesli pět medailí ze ZbL
Po roční pauze se na začátku prosince mikulášským během rozběhl 28. ročník zimní běžecké 
ligy pořádané maratonstavem úpice. i přes přísná covidová opatření a rozmary zimního počasí 
proběhlo všech sedm závodů. Běželo se na sněhu, ledu, blátě, za mrazivého počasí a větru. lán-
ští žáci reprezentovali nejen svoji školu, ale i mateřský sportovní klub. Polovina z nich potom 
stála na stupních vítězů. vítězem se stal Šimon souček (8. B), stříbro získal tomáš tomčiak  
(7. B), třetí byl tomáš havlíček (2. a) a kateřina horáková (8. a). velkou pochvalu zaslouží 
matěj Prokop (4. a), eliška lysická a natálie Prokopová (obě 6. a), katka horáková a Šimon 

souček, kteří absolvovali všech sedm závodů. slavnostní vyhlášení celého ročníku proběhlo 
v neděli 6. března 2022. někteří z nás toto vyhlášení pojali opět běžecky. zúčastnili jsme se 
tradičních závodů městské okruhy a úpické desítky.          Vendula Janečková, foto Petra Janečková

blahovecké hry
úterý 22. února 2022 bylo na základní škole 
Bratří Čapků ve znamení Blahoveckých her. 
Po roční přestávce předvedli žáci svou těles-
nou zdatnost ve šplhu, hodu medicinbalem, 
skoku z místa a svou rychlost v člunkovém 
běhu. nejdříve proběhla třídní kola a čtyři 
nejlepší postoupili do kola školního. kaž-
dou třídu reprezentovalo družstvo chlapců 
a družstvo dívek, a tak měli soutěžící mož-
nost porovnávat své výkony s výkony z para-
lelní třídy. celé dopoledne se ozývalo heco-
vání a fandění a byla vidět snaha závodníků 
podat co nejlepší výkony. Prvním třem byl 
odměnou diplom a medaile.

 Eva Jőrková

Základní škola bratří Čapků Úpice
pořádá 12. ročník

neoFiciálního 

MISTROVSTVÍ
ÚPICe

V SudOKu
soutěž se koná

v úterý 5. dubna 2022
od 15.30 v budově školy.

soutěž není věkově omezena.
vypsány jsou tři kategorie:

žáci 1. stupně ZŠ
žáci 2. stupně ZŠ

studenti a lidé nad 15 let

První kolo – sudoku lehčí obtížnosti
(limit: 15 minut), 

druhé kolo – sudoku střední obtížnosti 
(limit: 25 minut).

kritéria hodnocení: 
správné řešení + dosažený čas
(čas z obou kol bude sečten).

na nejlepší čekají diplomy a odměny!

Případné dotazy: 
mgr. martin dytrych (tel.: 605 313 631),
mgr. martin zakouřil (tel.: 731 519 030)

5 3 7

6 1 9 5

9 8 6

8 6 3

4 8 3 1

7 2 6

6 2 8

4 1 9 5

8 7 9
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MARSYAS
KULTURA

GYmnázium a soŠ úPice

Máme nového
spolužáka!
Žáci městského gymnázia a střední odbor-
né školy v úpici mají nového spolužáka. 
Po květnové návštěvě safari Parku dvůr 
králové nad labem a zjištění, že jeden z uči-

telů školy podpořil adopci zvířete, jsme se 
rozhodli vyburcovat školu k podobné čin-
nosti.

Po dohodě s třídními učiteli 2.s. dostaly 
žákyně t. schejbalová a v. vlčková na sta-
rost obejít třídy a učitelský sbor, aby zjisti-
ly, zda by byl o takový dobročinný projekt 
zájem. a zájem byl, takže se začaly vybírat 
dobrovolné příspěvky. celková částka, kte-
rou se v rámci celé školy (žáci, učitelský sbor 
a další zaměstnanci školy) podařilo vybrat, 
je 6 000 korun. Poté jsme se začali rozhodo-
vat, jaké zvířátko vlastně adoptujeme. mož-
nosti byly tři: surikaty, krokodýl úzkohlavý 
a hrošík liberijský. Po vyřízení formalit jsme 
obdrželi radostnou zprávu, že náš nový spo-
lužák se jmenuje hrošík liberijský. za pří-
spěvek, který mu naše škola poskytla, jsme 
na oplátku dostali možnost vybrat jednoho 
žáka, který se na celý den stane ošetřovate-
lem jím vybraného zvířete.

chcete poznat našeho nového kamaráda? 
tak ho přijďte navštívit do safari Parku dvůr 
králové nad labem.  Veronika Vlčková, třída 2.S

Veronika
je opět zlatá
olympiáda z anglického jazyka je každoroč-
ní výzvou pro studenty úpického gymnázia. 
v okresním kole této soutěže bojovala ve-
ronika koperová ze septimy v konkurenci 
studentů ostatních gymnázií a zvítězila. Její 
vítězství je o to cennější, že zopakovala svůj 
triumpf z loňského roku.

veronice gratulujeme a držíme pěsti 
v krajském kole!   Mgr. Michaela Hofmanová

Karel Čapek, sexta a ZŠ Havlovice
ve středu 16. 2. 2022 vyrazili ochotníci ze sexty po první vyučovací hodině na autobus 
do havlovic.

na zŠ v havlovicích je vlídně přivítal ředitel školy mgr. Jaroslav Balcar a ukázal prostor 
tělocvičny, kde se odehrála doktorská pohádka. rusalky se převlékly do barevných šatů di-
voženek, které si zapůjčily v informačním centru v úpici, slušivý šedý hábit si oblékl kouzel-
ník magiáš, lékaři z hronova, úpice 
a Červeného kostelce změnili pláště 
sloužící k ochraně před chemikáliemi 
v pláště doktorské, věrný sluha vincek 
(zároveň zvukař) nasadil klobouček 
a uvázal šátek kolem krku, vypravěči 
naladili hlasivky, atmosféru dokreslila 
kulisa hejšoviny a kouzelníkova lesní 
sluj a vše mohlo začít. 

na lavičkách už seděly nedočkavé 
děti a paní učitelky. do děje je uvedl 
vypravěč Petr vrána a vše běželo jako 
po drátkách. netrpělivě jsme očeká-
vali, jak dopadne změna závěrečné 
recitace, chválící práci lékařů, ve sborový zpěv a... potlesk potvrdil, že dobře. herci byli od-
měněni nejen velkým sáčkem bonbonů, ale i finanční částkou, za herecký výkon byl pochválen 
Štěpán hánl a za roli vypravěče a zpěváka Petr vrána. do školy jsme odcházeli zvesela pěšky, 
jen dvě rusalky se musely vrátit pro zapomenutou tašku.        Mgr. Kamila Matejíková

Jarní koncert Městské hudby Úpice
městská hudba úpice ve spolupráci se zŠ Bratří Čapků a mks úpice vás srdečné zve na Jarní 
koncert, který se koná v divadle aloise Jiráska, v sobotu 23. dubna 2022 od 19 hodin.

Již dvakrát jsme, bohužel, nemohli uspořádat náš dlouhodobě tradiční vánoční koncert. 
situace se teď již uklidnila, a tak jsme se rozhodli, co nejdříve v divadle zahrát. Půjde tedy 
tentokrát o Jarní koncert. ten se nebude velmi lišit od loni připravovaného vánočního, pouze 
logicky nebudou na programu koledy. letos před vánoci se však na koncert samozřejmě chys-
táme, bude to tedy rok vícero akcí.

víme, že je o tyto koncerty velký zájem posluchačů, což nás velmi těší, ale zároveň nás mrzí, 
že se tam všichni nedostanou. a tak pro vás máme ještě něco navíc oproti roku 2019. kromě 
přímého přenosu v hd kvalitě, takzvaně na internetu, na www.televize-js.cz v sekci „online 
přenosy“, bude totiž ještě poprvé tento koncert přenášen i „do kabelu“. takže, kdo si pustí „tv 
účko“, uvidí náš koncert taktéž! 

děkujeme vám, že jste nás přišli poslouchat i o pouti za dřevěnku, a hlavně máme radost, 
že jsme si mohli konečně zahrát koledy o Štědrém dnu na náměstí...

nyní se na vás těšíme v sobotu, týden po velikonocích, v divadle na Jarním koncertě! Před-
prodej vstupenek je v turistickém centru v úpici na náměstí t.G.m. v č.p. 31.

 Zdeněk Möglich – kapelník MHÚ

Zemřel dirigent Karel Málek
ve středu 2. března nás navždy opustil bývalý dirigent a kapelník žákovského orchestru 
v němčicích nad hanou pan karel málek. díky jeho práci na tehdejší lidové škole umění se 

tam podařilo vychovat spoustu kvalitních hrá-
čů na dechové nástroje, kteří vytvořili základ 
nového orchestru, který byl panem málkem 
založen v roce 1984. Během 90. let orchestr po-
sunul mezi významná hudební tělesa v oblasti 
dechové hudby v Čr.

karel málek měl své kořeny v úpici, napří-
klad byl strýčkem naší zpěvačky Jany souku-
pové. Po mnoho let naši kapelu navštěvoval 
o pouti, kde si s námi vždy kamarádsky popo-
vídal, dal si panáčka a pokaždé svým typicky 
energickým způsobem oddirigoval několik 

skladeb. a tak do němčic posíláme kytičku, milou a přátelskou vzpomínku na kamaráda kar-
la!                  Muzikanti Městské hudby Úpice
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Městské muzeum a galerie 
J. W. Mezerové   www.mmgu.cz

nKP dřevěnka

Jaro na dřevěnce
Veliká noc aneb svátky červené
Přijměte srdečné pozvání na velikonoční 
výstavu. už jsou tady zase - mazance, po-
mlázka, vajíčka, ale také třeba smrťačka, 
masopustní maškary, řehtačky, líto a paši-
jové betlémy nebo šturc. Jaro klepe na dveře 
a s ním přicházejí i svátky, které lidová kul-
tura označila za červené. zajímá vás proč? 
láká vás přivonět k tradicím a třeba i poro-
zumět souvislostem, o které nás neúprosný 
čas a nová doba připravily? Přijměte opět 
po roce pozvání a pojďte s námi na dřevěnce 
zažít postní období a velikonoční svátky tak, 
jak je prožívali a slavili naši předkové.
Výstava je přístupná po celý duben až 
do 15. 5. 

v rámci velikonoční výstavy se v nkP dře-
věnka uskuteční také tyto akce pro děti i do-
spělé:

Zdobení velikonočních 
krasliček slámou
sobota 2. 4. od 13 do 16 hodin
Živé ukázky této tradiční techniky bude 
předvádět Jitka Šindelářová, která ve své 
tvorbě následuje celoživotní práci paní anny 
rusové, významné červenokostelecké krasli-
čářky a udržovatelky lidových tradic. spolu 
s paní Šindelářovou budou zdobení slámou 
předvádět také děti z krasličářského krouž-
ku, Červený kostelec (a třeba si to vyzkouší-
te i vy sami).

Velikonoční dílnička
sobota 9. 4. od 13 do 16 hodin
můžete se od pana václava krále z havlovic 
naučit plést pomlázku, spolu se slečnou ro-
manou vančákovou z náchoda drátováním 
vyrobit srdíčko a od pracovníků úpického 
muzea se přiučit, jak se otlouká píšťalka, jak 
si můžete voskem ozdobit vejdunek, nebo si 
vytvořit duhově strakatou krasličku (pokud 
si přinesete natvrdo uvařené vejce).

Muzeum (ve staré radnici)

do 3. 4. můžete navštívit výstavy:

Svět zvířat Karla Hurdálka
obrazy a dřevořezby

Karolína Kubcová:
bez zdroje viditelné reality
Jak se co dělá vii. – výstava fotografií

ve dnech 4. 4. – 21. 4. bude muzeum zavřeno 
z důvodu instalace nových výstav.

Ptačí svět
Fotografie Milana Lhotáka. Pro trutnovského fotografa milana lhotáka je fotografie celo-
životní zálibou a nakonec se stala i jeho profesí. Je také zakladatelem a členem trutnovského 
fotoklubu nadraka. tematicky se nesoustředí pouze na jednu oblast, ale jeho tvorba zahrnuje 

krajinářskou fotografii, snímky zajímavých budov a sakrálních staveb, hodně času věnoval 
fotografiím města trutnova, téměř 20 let fotograficky dokumentoval koncerty hudebního festi-
valu trutnovský podzim, zabýval se i fotografováním ženských aktů... a nyní nás jeho snímky 
zavedou do ptačího světa v jeho plné mnohobarevnosti a přírodní kráse. např. s barevným 
snímkem „volavka“, který vyfotil u rybníku halín – v lesích kousek od dobrušky, zvítězil 
milan lhoták v 61. mapovém okruhu vysočina. 
Vernisáž: pátek 22. 4. od 17:00 hodin. Výstava je přístupná 23. 4. – 5. 6. 2022

Obrazy Julie Winterové Mezerové
výstava je přístupná 23. 4. – 30. 10. 2022.

Městské kulturní středisko

Štefan Margita Intimity 

Štefan margita, operní pěvec – tenor, se z operního světa poprvé vydá do světa šansonu! Pro 
svoje fanoušky si tentokrát připravil více než hodinový koncert plný zcela nových písní, které 
pro něj napsal zpěvák a skladatel michal kindl. s michalem už společně vystupoval na svém 
turné minulý rok. tato spolupráce se osvědčila, a tak michala požádal, zda by napsal další 
písně. nakonec je z toho celý intimní večer, který by rád strávil s vámi!
hosté: michal kindl, iris moris
sobota 2. 4. ** 19:00 hodin ** Divadlo A. Jiráska ** vstupné: 490, 450, 390 Kč 

elling a Kjell bjarne aneb Chvála bláznovství
„Kdo říká, že není magor, neříká pravdu.“
divadelní představení nabídne příběh dvou přátel z psychiatrické kliniky, kteří se společně 
rozhodnou čelit nové výzvě – svobodnému životu mimo ústav, ve vlastním bytě. navzdory 
vážnosti tématu je divák humornou a velmi odlehčenou formou konfrontován s nástrahami, 
které kjella Bjarna a ellinga na této složité cestě za normálním životem potkávají: touha po 
ženě, lásce, přátelství... celé hře dominuje herecký výkon martina hofmanna (v roli ellinga), 
který bravurně balancuje na hranici chvílemi naprosto zoufalého a jindy až přespříliš racio-
nálního člověka. (zde se hodí srovnání hofmannova výkonu s typově podobnými postavami 
rain mana a Forresta Gumpa.) hofmanna výborně doplňuje výkon Filipa Blažka (v roli kjella 
Bjarna), který je ve své prostotě a retardovanosti tak uvěřitelný, že se tím diváci v hledišti 
„takzvaně odbourávají“.
dále hrají: michal slaný, lenka zahradnická, Šárka opršálová. režie a výběr hudby: Jakub 
nvota 
středa 6. 4. ** Divadlo A. Jiráska ** 19:00 hodin ** divadelní předplatitelé: vstup na abo-
nentky / ostatní: vstupné 395 Kč ** předprodej vstupenek od 14. 2.

V divadle připravujeme na květen

bláznivé nůžky
vražedná interaktivní komedie z prostředí kadeřnického salónu.
zažili jste někdy v divadle, že by sami diváci ovlivňovali děj hry, mluvili s postavami a vypát-
rali vraha? ne? tak tohle všechno zažijete s herci východočeského divadla Pardubice.
pátek 13. 5. ** 19:00 h ** vstupné 340 Kč ** předprodej vstupenek od 14. 3.

Předprodej vstupenek na filmová a divadelní představení, na koncerty a další pořady zajišťuje  
turistické informační centrum – náměstí tGm 31, úpice / tel. 605 297 943.
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nové knihy
knihY Pro dosPĚlé

Hertmans, Stefan: Konvertitka
mladá žena vigdis adelais původem z pro-
sperující křesťanské rodiny se zamiluje 
do davida todrose, syna rabína a studenta 
ješivy. Jejich životní příběh je o to složitější, 
že se odehrává v katolické Francii jedenácté-
ho století. v touze po společné budoucnosti 
se vigdis vzdává svého pohodlného života 
a pár prchá z města s pronásledovateli v pa-
tách. na jihu Francie se formuje první kří-
žová výprava a z příběhu zakázané lásky se 
stává putování napříč kontinenty.

dolejšová, eva: babičkou proti své vůli
humoristicky laděný román zachycuje pří-
běh ženy, která se stala babičkou na svůj 
vkus příliš brzy. mladší syn sotva odrostl 
a daniela se chystala roztáhnout křídla, jež 
jí ovšem přistřihla dcera tereza oznámením, 
že čeká dítě. daniela se srovnává s novou 
a nečekanou sociální rolí a prochází neleh-
kou životní etapou, na jejímž konci nalézá 
sama sebe. 

Hoover, Colleen: 9. listopad
každý rok ve stejnou dobu se setkává hrdin-
ka americké milostné romance s přitažlivým 
spisovatelem. ale říká jí vždy pravdu?

Lauren, Christina: Každá ráda kamaráda 
aneb Jak spolu Josh a Hazel (ne)randili
hazel ví, že její chování často leze lidem kr-
kem, a většina mužů ji po pravdě nezvládá. 
Pokud je neodradí svým domácím zvěřincem 
a zálibou v absurdních situacích, spolehlivě 
je odežene poznámkami, pro které si dokáže 
vybrat ten nejnevhodnější okamžik. Josh se 
zná s hazel z vysoké. vždy ji považoval spíš 
za přírodní úkaz než potenciální partnerku. 

Čarodějnický rej
Po dlouhé pauze, kdy se kulturní a společenské akce nemohly konat, 
protože zlo covidu bylo mnohem nebezpečnější než zlé čarodějnice, 
se letos konečně budeme moci společně setkat a pořádně si užít svá-
tek všech čarodějnic, čarodějek, čarodějů, čáryfuků... 
tímto dnem je sobota 30. dubna 2022! Sejdeme se v 18:00 hodin 
na úpickém náměstí T. G. Masaryka. Poslechneme si pár čaro-
dějných písniček a můžeme si i zakřepčit a zarejdit (tedy si zatan-
čit). děti, které budou mít čarodějnické kostýmy nebo masky, si budou moci ozkoušet svou 
šikovnost v několika soutěžích. za své výkony získají nějakou tu sladkost, ale také koněnku 
(poukázku na projížďku vozem taženým koňmi) a Buřtěnku (za kterou pak dostanou buřtíka 
k opékání). Bude zde také vyhlášeno a oceněno 10 dětí, které budou mít nejlepší čarodějnický 
kostým či masku. Přibližně v 19.30 hodin se vydáme průvodem, který můžete (ale nemusíte) 
rozzářit svým lampiónem, na dlouhé záhony, kde bude připravena vatra. upálíme na ní jednu 
opravdu zlou a zákeřnou čarodějnici, kterou se nám podařilo odchytit, a budete si moci opéct 
buřtíky. Pro dobou náladu k tomu bude hrát dJ cruzze. 

Akci s finanční podporou města Úpice pořádají ve spolupráci: ZŠ bratří Čapků Úpice, 
Městské kulturní středisko Úpice, Městské muzeum a galerie JWM Úpice, rodina Lel-
kova. 

Jenže mezitím uběhla řada let a po rozchodu 
s nevěrnou snoubenkou mu hazelina společ-
nost najednou připadá jako příjemná změna.

brown, Sandra: Lest
detektivní příběh s milostným podtextem 
vypráví příběh důvěřivé talie a jejího man-
žela, kterým je podvodník všech podvodní-
ků. naštěstí je na scéně drex easton, agent 
FBi. a možná je všechno jinak. 

Atticus: Láskou ji nespoutáš
sbírka veršů mladého kanadského básníka je 
jímavou výpovědí o pocitech člověka, před 
nímž se teprve otevírají brány dospělosti. 
Publikace je doplněna bohatým ilustračním 
doprovodem černobílých fotografií.

Pollard, Helen: Hotýlek v údolí Loiry
román pro ženy o mladé angličance, která 
zůstane opuštěná a zrazená sama ve Francii. 
okouzlující příběh plný lásky a nenávisti, 
srdečnosti a podlosti, přátelského klábosení 
i zákeřných intrik.

douglas, donna: Sestřičky a zuřící válka
dora je oddanou matkou dvojčat, ale odhod-
laná pomoci válečnému úsilí se vrací do prá-
ce v nemocnici nightingale. Jennifer a cis-
sy, pravidelné návštěvnice podniků ve West 
endu, se přihlásí jako dobrovolnice v naději, 
že budou pečovat o pohledné vojáky. Brzy 
však zjistí, že ošetřovatelství není úplně to, 
co čekaly. dokážou se sestry semknout, za-
tímco kolem nich zuří válka? 

damijo, Alena: Češka v Anglii
aneb T(r)ipy za všechny prachy
i tentokrát autorka vtipných glos a fejetonů 
vypráví se svým nadhledem o rodinném ži-
votě v anglii, kam si před lety „odskočila“ 
na jeden rok a zatím je stále tam!

Martin, Sabine: Slzy katovy schovanky
Pokračování příběhu katovy schovanky, kte-
rá se loučí se svou falešnou minulostí, kdy 
se v mužském přestrojení učila katovskému 

řemeslu, a nyní, už jako žena, jde za svým 
štěstím. minulost ji ale stále pronásleduje...

Matthews, Carole: Čokoládový klub
Příběhy čtyř různých žen s odlišnými život-
nými osudy, ale jednou velkou společnou lás-
kou – čokoládou.

Harper, Jane: Ztracený v pustině
nathan, nejstarší z bratrů Brightových, dob-
ře ví, jak tvrdý je život v nekonečném aus-
tralském vnitrozemí. osamělost tam zna-
mená smrt. nejbližší sousedé mohou být 
hodiny cesty daleko a před spalujícím žárem 
není úniku. ví to, protože po rozvodu a ne-
shodách s příbuznými opustil rodinnou far-
mu a protlouká se životem sám – na rozdíl 
od svého úspěšného bratra camerona. když 
je cameronovo mrtvé tělo nalezeno u osamě-
lého náhrobního kamene v pustině, vydává 
se nathan zpět na rodinnou farmu, aby uctil 
bratrovu památku. 

Gerritsen, Tess: Smrtící skalpel
měl to být běžný zákrok, ale pacientka 
na operačním sále nečekaně zemřela. Pro 
advokáta davida ransoma je to jednoduchý 
případ. Jako právní zástupce truchlící rodiny 
je odhodlaný zničit nedbalou anestezioložku. 
Jenže pak do jeho kanceláře vtrhne doktorka 
kate chesneová s tvrzením, že za úmrtím 
pacientky se skrývá něco horšího a že se to 
na ni někdo snaží hodit. 

Paborn, Sara: Med z bodláčí
román odehrávající se ve Švédsku vypráví 
příběh o dávno ztracené lásce i nepravděpo-
dobném přátelství dvou zdánlivě zcela odliš-
ných žen.

Ryan, Chris:
Váleční štváči. Ve službách smrti
mladý příslušník sas danny Black se ocitá 
na samém konci vyčerpávající mise v africe. 
nebo si to aspoň mysli. Jistý agent mi6 se 
potřebuje zkontaktovat se syrskými povsta-
leckými jednotkami. a také se soukromými 
vojenskými kontraktory, kteří vedou výcvik 
jedné frakce rebelů. samozřejmě neoficiálně. 
danny se tak ocitá vtažený do temného světa 
soukromých žoldáků, v němž jsou jednotliv-
ci připraveni zradit kdykoliv kohokoliv, po-
kud je cena za zradu dostatečně vysoká. 

Schreiber, Jasmin: Tisíce metrů ode dna
Paula toho k životu moc nepotřebuje: do-
mov, trochu peněz na jídlo a malého bratra 
tima, kterého miluje nade vše na světě. Pak 
ale dojde k hrozné nehodě, která ji uvrhne 
do hluboké deprese. z beznadějného stavu ji 
dostane teprve helmut, starý mrzout, který jí 
paradoxně vlije do žil novou chuť do života. 
nakonec se Paula a helmut společně vydáva-
jí na dobrodružnou cestu, která je oba vede 
k sebepoznání...

Vanderah, Glendy:
Kde se les dotýká hvězd
magicky laděný román o záhadném dítěti, 
které naučí dva dospělé, co to znamená věřit 
a milovat.
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belsham, Alison: balzamovač
třetí složitý případ inspektora Francise su-
llivana je další částí detektivně thrillerové 
série.

Linke, barbora: Jménem mojí sestry
román odehrávající se za 2. světové války 
v Čechách a na počátku roku 2020 v Praze. 
tehdy se totiž jedna z hlavních hrdinek do-
zví smutnou rodinnou historii, o které nemě-
la tušení.

Kallentoft, Mons: Křik k nebesům
Jednoho horkého letního dne je v autě na-
lezen mrtvý chlapec. zdá se, že ho tam za-
pomněla jeho matka, která trpí psychickými 
problémy a výpadky paměti. smrt vlastního 
dítěte je pro ni tou nejhorší myslitelnou tra-
gédií, navíc však začne dostávat výhružné 
anonymní dopisy. když se žena stane obětí 
chladnokrevné vraždy, musí se malin Forso-
vá na celý případ podívat novýma očima. 

Whitton, Hana: Ludmila z Poděbrad
ludmila, nejmladší dcera krále Jiřího z Po-
děbrad, se stala loutkou v otcově sňatkové 
politice. Proti její vůli se rozhodl provdat 
ji za vladislava Jagellonského, aniž by bral 
v potaz její lásku ke knížeti z lehnice. 
za toho chtěl král totiž provdat druhou dceru 
sidonii. Jiří ani netušil, jak tímto bezohled-
ným rozhodnutím naruší už tak křehké vzta-
hy mezi ludmilou a sidonií.

Tomek, Prokop:
Příslušník Stb Miroslav Pich-Tůma. Pří-
běh opravdového komunisty
Publikace shrnuje události kolem jedné ze 
symbolických postav období upevňování 
moci ksČ v Československu. monografie 
poprvé a na základě řady dosud nevyužitých 
pramenů mapuje Pichův životopis, postavy 
dalších, již zapomenutých příslušníků a mi-
mořádně nebezpečných tajných spolupra-
covníků stB z doby kolem roku 1948. kniha 
poprvé detailně a souhrnně popisuje život 
i zločiny miroslava Picha. Jeho život je pří-
kladem nebezpečné sebeidentifikace jedince 
s mocí vedoucí až za hranu lidskosti.

knihY Pro dĚti

nordqvist, Sven:
Jak Fiškus s Pettsonem napálili lišku
slípky jsou v ohrožení. v okolí totiž řádí liš-
ka. Fiškus s Pettsonem ji ale určitě nebudou 
chtít zastřelit. Pokusí se ji přechytračit!

bécue, benjamin: Království Čurbeskov
v zemi krále Čurbese vládne neustálý nepo-
řádek a pro hledače začátečníky i pokročilé 
je tu spoustu obrázkových hádanek.

Walliams, david: nejhorší učitelé na světě
deset příběhů o nejodpornějších dospělých – 
učitelích. 
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MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

První zmínka o turistice v úpici je z roku 
1918. z podnětu úpického rodáka mudr. 
Jana nyklíčka, předsedy Jiráskovy turistic-
ké župy v náchodě, svolali karel Pleskač, 
řídící učitel a alois urban, učitel, ustavující 
schůzi přátel turistiky na den 6. 4. 1921. Již 
tento den se ke spolku přihlásilo 40 členů. 
Předsedou byl zvolen karel Pleskač, jedna-
telem alois urban, pokladníkem antonín 
cvrk. Jejich spolkovým střediskem byl hos-
tinec u lodrů. největší rozmach turistiky 
nastal v roce 1958, kdy parta nadšenců tu-
ristiky uspořádala ve dnech 24. až 30. listo-
padu výstavu „o turistice“. zde byla veřej-
nosti představena činnost turistů a možnosti 
turistického vyžití. mezi zakladatele novo-
dobé historie turistiky v úpici patřili man-
želé kachlíkovi, stanislav a květoslav 
vikovi, Josef kábrt, miloslav hlaváč, Jiří 
Pauer, Jiří ročňák, anna hladíková, Josef 
lanta , luboš Bárta a milan král. oddíl tu-
ristiky se zaměřoval především na rodinnou 
turistiku a práci s mládeží.

Jednou z důležitých oblastí práce turistic-
kého oddílu se stalo vytipování a vyznačení 
turistických cest v okolí úpice. Postupně se 
síť značených cest rozrůstala až do dnešní 
podoby. značením a údržbou značených 
cest se vždy zabývala skupina zkušených 
značkařů.

dalším důležitým obdobím úpické turis-
tiky bylo získání k užívání boudy v osadě 
Paseka, kterou si pojmenovali na Jestřebí 
boudu. Pod tímto názvem ji známe doposud. 
Při převzetí boudy, která byla v havarijním 
stavu a uvažovalo se o jejím zbourání, čeka-
lo turisty hodně práce. za spolupráce s hav-
lovickými a markoušovickými turisty se 
podařilo boudu zachránit a postupně upravit 
pro potřeby turistiky.

turistický oddíl působil v Jiskře úpice, 
později přejmenované na spartu. Bylo pořá-
dáno mnoho akcí pro turistickou veřejnost, 
a to dálkových pochodů (Přechody krko-
noš, dP Podkrkonoším, úpická 50 a další), 
výletů, zimních akcí na Jestřebích horách 
a akcí pro děti.

Po obnovení klubu českých turistů 
po roce 1990 byl i u nás založen odbor kČt 
při tJ sparta úpice. zaměřili jsme se pře-
devším na rodinnou turistiku a s plnou ver-
vou jsme se vrhli do úprav Jestřebí boudy. 
velkým nadšením našich členů a za pomoci 
tJ sparta a ústředí kČt při získávání peněz 
se nám podařilo provést úpravy ubytovacích 
prostor, rekonstrukce topení a v poslední 
době i vnější úpravy boudy. nová fasáda 
a ostatní venkovní úpravy umocnily její 
horský ráz a zcela změnily její letitý vzhled. 
od roku 2003 se kČt, odbor úpice osamo-
statnil jako pobočný spolek celostátního 

něco málo z historie turistiky v Úpici
klubu českých turistů. v roce 2018 jsme 
odkoupili Jestřebí boudu od tJ sparta úpi-
ce. zajišťujeme provoz bufetu o víkendech 
a svátcích po celý rok a v posledních letech 
i po celé letní prázdniny k spokojenosti tu-
ristické veřejnosti. veškerý zisk z této čin-
nosti pak vracíme do obnovy a úprav Jestře-
bí boudy.

Jednou velmi důležitou činností je pak 
údržba a značení turistických cest, a to ne-
jen v regionu, ale i v části krkonoš. naší 
další aktivitou je údržba cyklotras v regionu 
Jestřebí hory, které cykloturisty provedou 
po zajímavých místech oblasti a zároveň 
spojují stávající a připravované cyklotrasy 
v sousedních regionech s návazností na ce-
lostátní síť. 

Akce pořádané
pro veřejnost:
• Únor:

„Za ohřátou medovinou“ – hvězdi-
cová jízda na běžkách či pěšky s cí-
lem na Jestřebí boudě.

• březen – duben:
„Zahájení turistické sezony 
v Jestřebích horách“ a králové-
hradecké oblasti – setkání příznivců 
Jestřebích hor u Bílého kůlu na Pan-
ské cestě

• Říjen:
„Pochod spadaným listím přes tři 
rozhledny“ – putování podzimní 
přírodou do Jestřebích hor.

informace o akcích u Jany vořechovské 
na mobilu: 604 538 694
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Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

Práce s mládeží:
v odboru pracuje oddíl mládeže „loupežní-
ci z Brend“. Jedna družina v úpici a druhá 
v radvanicích v Čechách. Členy oddílu se 
mohou stát děti od 6 let se zájmem o pohyb 
v přírodě.

Přihlásit se můžete v radvanicích u pa- 
ní dubnové a v úpici u předsedy odboru 
p. vořechovského, nerudova 489, mobil  
605 260 547, kctupice@jestrebibouda.cz. 

oddíl pořádá výpravy do okolí Jestřebích 
hor a dalších zajímavých lokalit v České 
republice formou jednodenních výletů, ví-
kendových akcí a týdenního turistického 
soustředění.

Pro družinu v Úpici
přijímáme nové členy!
Jak se stát členem našeho klubu?
Pokud máte zájem o turistiku a chuť se podí-
let na ostatní činnosti v odboru, stačí se jen 
přihlásit na adrese:

vořechovský miroslav,
nerudova 489, 542 32 úpice,
e-mail: kctupice@jestrebibouda.cz,

nebo u některého vašeho známého z turistic-
kého oddílu. Po podání přihlášky pak může-
te čerpat veškeré výhody člena kČt a po pl-
ném zapojení do činnosti odboru i mnoho 
výhod poskytovaných jen členům našeho 
odboru.

na další zájemce o turistiku se těší úpičtí 
turisté!

Pozvánka do jarní přírody

klub českých turistů úpice a oblastní výbor vás zve na 20. ročník zahájení 
turistické sezóny v Jestřebích horách a oblastní zahájení sezóny v králo-
véhradeckém kraji. 

bÍLÁ (sobota) u bÍLÉHO (kůlu)
v sobotu 16. 4. 2022 na Panské cestě pod Žaltmanem u bílého kůlu

dostanete se k nám značenými trasami, které si můžete zvolit podle své zdatnosti. 
– trutnov, lhota u trutnova, Paseka, Žaltman, Bílý kůl (12 km)
– rtyně v Podkrkonoší, odolov, Bílý kůl (9 km)
– malé svatoňovice, Bílý kůl (3,5 km)
– radvanice, Paseka, Žaltman, Bílý kůl (7 km)
– úpice, kvíčala, vel. svatoňovice, markoušovice, Bílý kůl (10 km)

Program dne: 
11:00  otevření mBJB (mobilní bufet Jestřebí boudy)
   – potlach účastníků (buřty, lahváč, med...)

12:00 oficiální zahájení (pozounéři zuŠ a. m. Buxton úpice, projevy)
   – potlach účastníků (buřty, lahváč, med...)

14:02  likvidace mBJB, úklid okolí

občerstvení zajištěno z mobilního Bufetu Jestřebí boudy v místě konání a na Jestřebí boudě.

za účast obdržíte originální pamětní list. Startovné: člen KČT a děti 20 Kč; ostatní 30 Kč 

těšíme se na vaši účast na této tradiční akci v srdci Jestřebích hor!
Pořadatel: kČt úpice a oblast kČt královéhradeckého kraje
akce se koná za podpory města úpice.

     ZÁKLADNÍ KYNOLOGICKÁ 
     ORGANIZACE 413 ÚPICE 

 
 

    pořádá 
 

     JARNÍ PSÍ  
      TÚRKU 

 

  pro všechny se psími kamarády (nebo i bez nich) 
 
 

Na trasu v okolí Havlovic se s námi můžete vydat 

v neděli 1. 5. 2022. 
 

Start: 10:00 - 10:30 v Hájence v Havlovicích   
(u p. Andrše) 
Okruh je dlouhý cca 10 km. 

V cíli na vás čeká diplom a drobná odměna. 

Startovné 50 Kč/osoba. 

K zakoupení bude drobné občerstvení. 

S sebou něco na opečení. 

Další info na tel: 605 480 552 pí Henychová 
V případě nepříznivého počasí se túrka odkládá. 
Tato akce se pořádá ve spolupráci s Městem Úpice. 

Odložený Vánoční 
závod v gymnastice
dne 25. 2. 2022 se uskutečnil odložený vá-
noční závod v gymnastice v náchodě. ten-
to závod má tradici, je pořádaný tJ sokol 
náchod vždy před vánoci. v loňském roce 
se neuskutečnil z důvodu nemoci hlavní or-
ganizátorky míly vejrkové z náchoda. ná-
hradní termín byl stanoven na pátek 25. 2. 
2022. závodu se zúčastnil omezený počet 
závodnic. z naší jednoty se zúčastnilo závo-
du 5 děvčat, které měly možnost si vyzkou-
šet závodit po dvouleté odmlce. závodilo se 
ve dvojboji, a to na lavičce nebo na kladině 
a v akrobacii. 

závodu se zúčastnila sára nývltová, která 
získala 1. místo, radka machová, která také 
získala 1. místo, lucie Fialová, která skon-
čila na 3. místě, eliška machová, která také 
skončila na 3. místě a kateřina mesnerová, 
která skončila čtvrtá.

děvčata předvedla pěkné výkony, za což 
jim musím poděkovat.

naše činnost je podporována městem úpicí.
Za TJ Sokol Úpice Libuše Rückerová
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Zimní pobyt
na horách
Po dvou letech jsme se opět vydali na pra-
videlný zimní pobyt na horách. o víkendu  
11.–13. března 2022 jsme vyrazili za lyžo-
váním do krkonoš. víkendu se zúčastnilo 
celkem 21 členů naší jednoty. Pronajali jsme 
si chatu sokolku v Javořím dole, kde jsme 
strávili víkend. v pátek odpoledne jsme se 
všichni pobalili a vyrazili osobními auty 
směr Pec pod sněžkou, kde na autobusovém 
nádraží jsme měli sraz s rolbou, která nám 
věci odvezla na chatu do Javořího dolu. auta 
jsme zaparkovali na vyhrazeném parkovišti 
ve velké úpě a pěšky jsme se vydali do Javo-
řího dolu. Po příchodu na chatu jsme se uby-
tovali a z vlastních zásob navečeřeli. ráno 
jsme se probudili do krásného slunečného 
počasí, které panovalo celý den. na lyžování 
byly ideální podmínky. Po rozcvičce a sní-
dani jsme vyrazili lyžovat. my jsme lyžovali 
na sjezdovce Javořák, která byla perfektně 
upravená a hlavně cenově dostupná. lyžovali 
jsme dopoledne dvě hodiny a odpoledne dvě 
hodiny. v sobotu navečer jsme se pak vydali 
pěšky na Pražkou boudu, kde jsme byli svěd-
ky nádherného západu slunce. Po návratu na 
chatu jsme hráli společenské hry. v neděli 
ráno jsme se opět probudili do krásného slu-
nečného dne a po rozcvičce a snídani jsme 
opět vyrazili na lyže na sjezdovku Javořák, 
kde jsme lyžovali do oběda. Po obědě jsme 
bohužel museli uklidit chatu a vyrazit směr 
domov, i když se nám vůbec nechtělo, jelikož 
bylo krásné počasí a dobré sněhové podmín-
ky. doufám, že za rok vyrazíme znovu.

naše činnost je podporována městem úpicí. 
      Za TJ Sokol Úpice Libuše Rückerová

Sportovec Úpice 
2021
sportovec úpice – tradiční anketa, se v letoš-
ním roce uskutečnila po dvou letech. v mi-
nulém roce tomu nepřála situace z důvodu 
pandemie a také se moc nesportovalo. v le-
tošním roce se opět tradiční anketa sporto-
vec úpice uspořádala. vyhodnocení proběh-
lo tradičně v divadle al. Jiráska v úpici, a to 
v úterý dne 8. března 2022. večer byl věno-
ván sportu a hlavně vyhodnoceným sportov-
cům. hostem večera byl bývalý biatlonista 
ondřej moravec. město úpice bylo zastou-
peno starostou panem Petrem hronem, před-
sedou sportovního výboru panem Jiřím ada-
mem. o kulturní doprovod se postarali žáci 
ze základní školy a. m. Buxton z úpice. 
Jako obvykle s hostem večera proběhla be-
seda a jelikož hostem večera byl biatlonista 
pan ondřej moravec, tak se besedovalo na 
téma biatlon. Pan moravec své historky umí 
vyprávět poutavě a s humorem. večerem nás 
provázel moderátor pan václav Plecháček, 
kterému musíme poděkovat za perfektní ve-

dení celého večera. večer začal hymnou úpických sportovců, kterou složil pan zdeněk mö-
glich a textem ji doplnil pan Jiří Peterka, který v letošním roce mezi oceněnými měl i svého 
syna. hymna úpických sportovců má dvě sloky. těsně před konáním večera pan Jiří Peterka 
donesl doplnění o třetí sloku. takže hymna úpických sportovců má v současnosti tři sloky.

v letošním roce bylo opět vybíráno vstupné jako dobrovolné. výtěžek jsme se rozhodli vě-
novat na pomoc ukrajině. 

termín pro podávání nominací z oblasti sportu byl do 31. ledna 2022. v tomto termínu se 
sešlo v kategorii mládeže celkem 11 nominací, odměněno bylo 11 nominovaných, v kategorii 
dospělých 3 nominace, odměněni byli 3 nominovaní, v kategorii osobnost sportu 1 nomina-
ce, odměněna byla 1 nominace, v kategorii kolektiv byly navrženy dvě nominace, odměněny  
2 nominace, v kategorii událost byla navržena jedna událost, která byla odměněna. i v letošním 
roce byla rozšířena síň slávy, do které byl uveden pan Josef Černý i.m.

a kdo byl oceněn:

Přehled oceněných sportovců, osobností a sportovních událostí

Kategorie: MLÁdeŽ (r. nar. 2001 a mladší)
Markéta Feketová tJ sparta úpice sport pro všechny
Petra Havlová tJ maratovstav úpice atletika
Leona Kubasová tJ maratonstav úpice atletika
František Kuhn tJ maratonstav úpice atletika
Filip Kuťák tJ maratonstav úpice atletika
Tomáš Kuťák tJ maratonstav úpice atletika
Anna nyklíčková tJ sparta úpice sport pro všechny
Jiří Peterka tJ sparta úpice sport pro všechny
Miroslav Podrábský tJ sparta úpice tenis
Ondřej Souček tJ maratonstav úpice atletika
Maxmilián Šeda tJ sparta úpice sport pro všechny

Kategorie: dOSPĚLÍ (r. nar. 2000 a starší)
Jan Jansa bez oddílové příslušnosti silový trojboj, strongman
Luboš Koutek autoklub radeč autocross
Petr Pechek tJ maratonstav úpice atletika

Kategorie: OSObnOST SPORTu
Jiří Hofman tJ sokol úpice všestrannost

Kategorie: KOLeKTIV
TJ Maratonstav Úpice, kolektiv veteránů
reneta hájková, eva Jirásková, Blanka Paulů, Jan havelka, Jiří Plecháček, karel Šklíba, 
oldřich Šmída, stanislav Šrůtek
ZŠ Úpice Lány, atletika – běžecká štafeta
Barbora horáková, kateřina horáková, Štěpán smékal, tomáš tomčiak

Kategorie: udÁLOST ROKu
i. světový pohár v běhu do vrchu v Čr tJ maratonstav úpice

Kategorie: SÍŇ SLÁVY ÚPICKÉHO SPORTu
Josef Černý i.m. tJ sparta úpice, sk sparta úpice basketbal, fotbal

Tajemnice sportovního výboru, Libuše Rückerová
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domov sv. Josefa pořádá, 
k příležitosti oslav 20. výročí od založení, 

benefiční koncert Anny K.
vystoupí 28. 04. 2022 v Beránku náchod.  

těšíme se na společný zážitek s vámi.

1. pátek 18.00 hodin

ZTRACenÉ MĚSTO
slavná spisovatelka dobrodružných románů pro ženy se ocitne v si-
tuaci, která jako by vypadla z některé její knížky. ve spáru únosců  
a uprostřed divoké džungle. chybí jen pravý hrdina, který by ji za-
chránil. nebo že by ne? Vstupné: 140 Kč, 105 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný 

3. needle 17.00 hodin

JeŽeK SOnIC 2
Pichlavý hrdina nejúspěšnějšího zahraničního filmu roku 2020 v čes-
kých kinech se vrací, aby se znovu postavil neodbytnému zlosynovi, 
doktoru robotnikovi, kterému se podařilo vrátit na zemi z vyhnan-
ství.            Vstupné: dospělí 140 Kč, děti 120 Kč, 122 min., české znění, mládeži přístupný

5. úterý 18.00 hodin

MORbIuS
na stříbrné plátno přichází jeden z nejpodmanivějších a nejrozporu-
plnějších hrdinů filmového světa značky marvel, jehož představitelem 
je oscarem oceněný Jared leto, který se ve snímku mění v charisma-
tického antihrdinu michaela morbiuse. 

Vstupné: 130 Kč, 104 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

7. čtvrtek 18.00 hodin

POSLednÍ ZÁVOd
nový český film. drama vypráví příběh Bohumila hanče, který tra-
gicky zahynul spolu s václavem vrbatou během lyžařského závodu na 
hřebenech krkonoš, a z jejich příběhu se stala legenda. 

Vstupné: 120 Kč, 95 min., české znění, mládeži přístupný

10. neděle 17.00 hodin

FAnTASTICKÁ ZVÍŘATA:
bRuMbÁLOVA TAJeMSTVÍ
Profesor Brumbál ví, že mocný temný kouzelník Grindelwald je na 
cestě převzít moc nad kouzelnickým světem. Protože není schopen ho 
zastavit sám, pověří tým kouzelníků, čarodějek a jednoho chrabrého 
mudlovského pekaře nebezpečnou misí, při které potkají stará i nová 
fantastická zvířata a střetnou se s rostoucí armádou Grindelwaldových 
následovníků.    Vstupné: 130 Kč, 143 min., české znění, mládeži přístupný

12. úterý 18.00 hodin

ZnÁMÍ neZnÁMÍ
nová česká komedie o tom, že i ti, které dobře známe, pro nás můžou 
být naprostými cizinci. stačí, když se během jednoho večera jen tak 
pro zábavu rozhodnou sdílet všechny zprávy a hovory ze svých mobi-
lů.       Vstupné: 140 Kč, 95 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný 

14. čtvrtek 18.00 hodin

VYŠeHRAd: FYLM  PReMIÉRA  
od chvíle, kdy jsme Julia lavického viděli naposledy, uběhl více než 
rok. lavi je, jak by řekl jeho agent Jarda, pořád stejný dement, ale 
začalo se mu konečně dařit. a to jak ve fotbalovém, tak v osobním ži-
votě. s vyšehradem postoupil do druhé ligy, kde vede tabulku střelců, 
opět po něm pokukují zámožnější kluby... 

Vstupné: 140 Kč, 103 min., české znění, pro mládež do 15 let nevhodný

15. pátek 18.00 hodin

MORbIuS
na stříbrné plátno přichází jeden z nejpodmanivějších a nejrozporu-
plnějších hrdinů filmového světa značky marvel, jehož představitelem 
je oscarem oceněný Jared leto, který se ve snímku mění v charisma-
tického antihrdinu michaela morbiuse. 

Vstupné: 130 Kč, 104 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný 

17. neděle 17.00 hodin

ZLOunI
dělat dobré skutky může být děsná dřina. zvlášť, když vás má celý 
svět za padouchy. animovaná komedie zlouni z legendárního studia 
dreamWorks animation dokazuje, že i v na první pohled nebezpeč-
ném tvorovi se může skrývat dobré srdce. 

Vstupné: dospělí 140 Kč, děti 120 Kč, 100 min., české znění, mládeži přístupný

19. úterý 18.00 hodin

SeVeŘAn
Jakou budoucnost má válečník, kterého k životu motivuje jen touha po 
pomstě? robert eggers, jeden z nejosobitějších režisérů současnosti, 
natočil temný, krvavý a syrový epos o vikingském princi, jenž se mstí 
za vraždu svého otce.    Vstupné: 130 Kč, 136 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

21. čtvrtek 18.00 hodin

PO ČeM MuŽI TOuŽÍ 2  PReMIÉRA
Film je volným pokračováním úspěšné komedie, která se stala divác-
ky nejúspěšnějším českým snímkem roku 2018. tento film je opět 
humorným pohledem na střet mužského a ženského světa a hledání 
jejich vzájemného porozumění, které může jednoho i druhého dová-
dět k šílenství.     Vstupné: 140 Kč, 95 min., české znění, mládeži přístupný 

24. neděle 17.00 hodin

FAnTASTICKÁ ZVÍŘATA:
bRuMbÁLOVA TAJeMSTVÍ
Profesor Brumbál ví, že mocný temný kouzelník Grindelwald je na 
cestě převzít moc nad kouzelnickým světem. Protože není schopen ho 
zastavit sám, pověří tým kouzelníků, čarodějek a jednoho chrabrého 
mudlovského pekaře nebezpečnou misí, při které potkají stará i nová 
fantastická zvířata a střetnou se s rostoucí armádou Grindelwaldových 
následovníků.    Vstupné: 130 Kč, 143 min., české znění, mládeži přístupný

26. úterý 18.00 hodin

STÍnOHRA
hlavním hrdinou příběhu je Jan kavka. Čtyřicetiletý záchranář z ma-
lého města právě opustil manželku evu. v okamžiku rozchodu se eva 
stane tragickou obětí zločinu. z Jana je vdovec, který žije s vědomím, 
že smrt ženy nepřímo zavinil a nepřišel jí v kritické chvíli na pomoc. 

Vstupné: 130 Kč, 103 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

28. čtvrtek 18.00 hodin

PAnSTVÍ dOWnTOn: nOVÁ ÉRA   PReMIÉRA
Panství downton se vrací na plátna kin. Filmová verze slavného se-
riálu u diváků zabodovala, proto se se šlechtickým rodem crawleyů  
a jejich služebnictvem vydáme za dalším výpravným dobrodružstvím, 
pro které by televizní obrazovka byla příliš malá. 

Vstupné: 130 Kč, 125 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný 

29. pátek 18.00 hodin

PO ČeM MuŽI TOuŽÍ 2
Film je volným pokračováním úspěšné komedie, která se stala divác-
ky nejúspěšnějším českým snímkem roku 2018. tento film je opět 
humorným pohledem na střet mužského a ženského světa a hledání 
jejich vzájemného porozumění, které může jednoho i druhého dová-
dět k šílenství.     Vstupné: 140 Kč, 95 min., české znění, mládeži přístupný

Předprodej vstupenek na představení zajišťuje turistické informační centrum 
– náměstí tGm 31, tel.: 605 297 943.
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KALENDÁŘ
po celý duben

Jaro na dřevěnce – výstava
dřevěnka úpice

od 23. 4. výstava obrazů J. W. mezerové

2. 4. so
Štefan margita – intimity
divadlo úpice, 19 hodin

2. 4. so
zdobení velikonočních krasliček slámou
dřevěnka, úpice, 13–16 hodin

5. 4. út
mistrovství v sudoku
zŠ Bří Čapků, úpice, 15.30 hodin

6. 4. st
elling a kjell Bjarne aneb chvála bláznov-
ství, divadlo úpice, 19 hodin

6. 4. st
toulky střední amerikou
loutkové divadlo, úpice, 17 hodin

7. 4. Čt
zápis dětí do 1. třídy
zŠ Bří Čapků, zŠ úpice-lány, 13.30–17.30 h.

9. 4. so
velikonoční dílnička
dřevěnka, úpice, 13–16 hodin

9. 4. so
smát se povoluje – výstava kreslených vtipů
církev bratrská v úpici, 14–18 hodin

13. 4. st
hrad vízmburk – přednáška
knihovna úpice, 17 hodin

22. 4. Pá
Ptačí svět – vernisáž výstavy
muzeum úpice, 17 hodin

23. 4. so
Jarní koncert městské hudby úpice
divadlo a. Jiráska, úpice, 19 hodin

27. 4. st
40. veřejné zasedání zm úpice
městský sál, úpice, 17 hodin

30. 4. so
Čarodějnický rej
sraz na nám. tGm, 18 hodin

dobře zaplatím za starožitnosti a sběratelské předměty. 
staré mince a bankovky, medaile, odznaky a vyznamená-
ní, šperky, fotoaparáty, náramkové a kapesní hodinky, staré 
hračky do r. 1960, pohlednice a známky, pivní lahve a ce-
dule, půllitry, knihy, šavle a bodáky, obrazy, sochy, sklo, 
porcelán, housle, vzduchovky, pudřenky a jiné. obrazy od 
J. W. mezerové-Winterové. Poradenství i návštěva je vždy 
zdarma, platba hotově. 

volejte, pište, platí stále! 
Tel.: 605 254 511 p. Jiří Hrneček


